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Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Personalsituation im 

Fachbereich Mobilität und Planung 
  
 
In unserem Antrag zur Ertüchtigung und Sanierung der Radinfrastruktur (VII/2021/03094) 
beauftragten wir die Verwaltung an einem neu aufgesetzten Programm teilzunehmen und mit 
dem bereitgestellten Geld marode Radwege in Halle zu sanieren. In der Stellungnahme zu 
unserem Antrag weist die Verwaltung auf fehlende Personalkapazitäten im Fachbereich 
Mobilität hin. 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung: 
 

1. Wie bewertet die Stadtverwaltung die aktuelle Situation der Personalkapazitäten im 
Fachbereich Mobilität und Planung? 

2. Inwieweit plant die Stadtverwaltung die Schaffung zusätzlicher Stellen im 
kommenden Jahr? 

3. Gibt es unbesetzte Stellen im Fachbereich Planung und Mobilität, wenn ja, seit 
wann? 

4. Gibt es aktuell Stellenausschreibungen in o.g. Fachbereichen? Wenn ja, wie ist der 
aktuelle Stand? 

 
 
gez. Eric Eigendorf    Dr. Silke Burkert 
Vorsitzender     stellvertretende Vorsitzende 
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)  SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2021/03339 
Datum:   03.11.2021 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Eigendorf, Eric 
Plandatum:     
   

http://buergerinfo.halle.de/vo0050.asp?__kvonr=19344&voselect=17744


   

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                          08. Dezember 
2021 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 2212.2021 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Personalsituation im Fachbereich 
Mobilität und Planung  
Vorlagen-Nummer: VII/2021/03339 
TOP:  
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie bewertet die Stadtverwaltung die aktuelle Situation der Personalkapazitäten im  
    Fachbereich Mobilität und Planung? 
 
Das fachtechnische Personal reicht nicht aus, um die anstehenden Arbeitsaufgaben 
qualitativ und quantitativ zeitnah zu bearbeiten. Hinzukommen personelle Ausfälle infolge 
Krankheit und Pandemiebegleitumstände. 
 
2. Inwieweit plant die Stadtverwaltung die Schaffung zusätzlicher Stellen im  
    kommenden Jahr? 
 
Für den Stellenplan 2022 sind folgende zusätzliche Stellen vorgesehen: 
Fachbereich Städtebau und Bauordnung: 2 Stellen Stadtplaner/in  
      1 Stelle Grünplaner/in 
      1 Stelle SB Fördermittel 
      2 Stellen SB Baugesuchsprüfer  
Fachbereich Mobilität:   1 Stelle Baucontrolling 
 
 
3. Gibt es unbesetzte Stellen Im Fachbereich Planung und Mobilität, wem ja, seit 
wann? 
 
In den Fachbereichen sind folgende Stellen unbesetzt: 
 
Fachbereich Städtebau und Bauordnung (61) 

Planstellenkürzel Funktionsbezeichnung Besetzungsstatus Anmerkung 
610.2010.060 SB Städtebauliche Projekt-

entwicklung 
vakant 01.04.2021 In Ausschreibung  

610.2020.060 SB Graphikdesign  vakant 01.01.2021 In Ausschreibung 

610.2030.050 SB Stadtplanung vakant 01.12.2021  In Ausschreibung 

610.3000.080 AL 
Stadterneuerung/Förderung 

vakant 01.08.2021  Besetzung zum 
01.01.22 

610.3010.010 TL 
Förderung/Bewilligung/HH 

vakant 01.01.2022 In Ausschreibung 

610.3010.050 SB Fördermittel vakant 01.06.2021 Besetzung zum 
01.01.2022 

610.3010.060 SB Fördermittel vakant 01.01.2020 Besetzung zum 
01.01.2022 

610.4010.070 SB Baukontrolle vakant 17.07.2021 In Ausschreibung 



   

610.7010.020 SB Messtruppführer Vakant 01.01.2021 Besetzung zum 
01.01.2022 

 
 
Fachbereich Mobilität 

Planstellenkürzel Funktionsbezeichnung Besetzungsstatus Anmerkung 
660.2020.060 SB Verkehrsplanung  vakant 01.11.2021 Ausschreibung in 

Vorbereitung 

660.3000.020 Büroassistent/in vakant 01.07.2021 Einstellung 
voraussichtlich 
1.1.2022 

660.3020.050 SB bautechnische 
Prüfung Tiefbau 

vakant 01.04.2020 Erfolglose 
Ausschreibungen,  
Dauerausschreibung  

660.3020.060 SB Bauleiter Vakant 01.01.2022 Ausschreibung in 
Vorbereitung 

660.3020.080 SB Bauleiter  vakant 01.01.2019 Erfolglose 
Ausschreibungen,  
Dauerausschreibung  

660.3020.120 SB Straßenaufsicht Vakant 01.01.2022 Ausschreibung in 
Vorbereitung 

660.3020.160 SB 
Straßeninstandhaltung 

vakant 01.08.2021 Ausschreibung 

erfolglos, erneute 
Ausschreibung 

660.3030.050 SB Brücke vakant 01.06.2021 In Ausschreibung 

660.4020.130 SB Verkehrsleitzentrale vakant 01.01.2019 In Ausschreibung 

 
 
 
4. Gibt es aktuell Stellenausschreibungen in o.g. Fachbereichen? Wem ja, wie Ist der  
    aktuelle Stand? 
 
Siehe Antwort zur Frage 3. 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  
 
 
 



   

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                         10. November 2021 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 24.11.2021 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Personalsituation im Fachbereich 
Mobilität und Planung  
Vorlagen-Nummer: VII/2021/03339 
TOP:  
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
1. Wie bewertet die Stadtverwaltung die aktuelle Situation der Personalkapazitäten im  
    Fachbereich Mobilität und Planung? 
 
2. Inwieweit plant die Stadtverwaltung die Schaffung zusätzlicher Stellen im  
    kommenden Jahr? 
 
3. Gibt es unbesetzte Stellen Im Fachbereich Planung und Mobilität, wem ja, seit 
wann? 
 
4. Gibt es aktuell Stellenausschreibungen in o.g. Fachbereichen? Wem ja, wie Ist der  
    aktuelle Stand? 
 
Die Anfrage kann erst im Stadtrat im Dezember beantwortet werden, da hier umfangreiches 
Recherchematerial zusammengestellt werden muss.  
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  
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